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Вітаємо ювіляра 
 

Ювілей Ближнього! 

 

27 грудня 2008 року виповнилось 70 

років Тетяні Леонідівні Андрієнко – доктору 

біологічних наук, професору, Лауреату 

державної премії України в галузі науки і 

техніки, організатору і завідувачу Міжвідомчої 

комплексної лабораторії наукових основ 

заповідної справи Міекоресурсів України та 

НАН України. Все трудове життя Тетяни 

Леонідівни пов'язане з Інститутом ботаніки ім. 

М.Г. Холодного НАН України. Тут вона почала 

свою трудову біографію після закінчення 

Київського державного університету ім. Т.Г. 

Шевченка, тут під керівництвом Є.М. Брадіс 

захистила дисертацію на здобуття наукового 

ступеня кандидата біологічних наук (Андриенко 

Т.Л. Болота Украинских Карпат и Прикарпатья 

// Автореф. дис. ... канд. биол. наук. – Киев, 

1969. – 27 с.) Працюючи у відділі геоботаніки 

Інституту основними напрямками наукових 

досліджень були болотознавство, географія рослинності Українського Полісся, охорона 

рослин. Після захисту докторської дисертації (Андрієнко Т.Л. Рослинність 

Українського Полісся (територіальний розподіл, динаміка, охорона) // Дисертація на 

здобуття вченого ступеня докт. біол. наук у формі наукової доповіді. – Київ. – 1992. – 

46 с.) і організації Міжвідомчої комплексної лабораторії наукових основ заповідної 

справи Тетяна Леонідівна активно займається проблемами охорони природи і 

питаннями організації природно-заповідних територій та формування екологічної 

мережі України. Саме за активну участь у розробці цих напрямків науки ювіляру і була 

присуджена Державна премія України в галузі науки і техніки. Т.Л. Андрієнко автор 

численних наукових та науково-популярних  книг і статей. За її безпосередньої участі 

створено низку заповідників і національних природних парків України, готувалися всі 

видання Червоної книги України, Зелена книга України, геоботанічне районування 

України. 

Та для нас Тетяна Леонідівна перш за все Вчитель – людина, яка вміє 

сформулювати сенс життя для своїх учнів. У Тетяни Леонідівни, або просто 

Ближнього, є свої секрети роботи з аспірантами. Хоча яким же секретом може бути 

принцип виховання, в основу якого покладено власний приклад. Непідробна радість, 

якою супроводжуються знахідки рідкісних рослин, присутність аури і певна 

ритуальність при роботі з визначником, закладанням гербарію чи виконанні 

геоботанічних описів, та навіть у хвилини відпочинку створюють атмосферу під час 

роботи в експедиціях. Для спілкування навіть є свій сленг. Водночас існує чіткий 

розпорядок дня, дисципліна, методичність при плануванні та проведенні досліджень.  

В камеральний період "колискою" для аспірантів середнього і молодшого 

поколінь є Лабораторія наукових основ заповідної справи, створена і очолювана 

Тетяною Леонідівною. Старша дитина у великій сім'ї, наділена від природи талантом 

Чорноморський ботанічний журнал – том 5, № 1 (2009) 
 



Ювілей Ближнього! 
 

 141 

лідера і організаційними здібностями, людина з великим серцем, вона є душею, 

джерелом натхнення, гравітаційним полем цього колективу, який виходить за рамки 

приміщення і всіх мислимих штатних розписів і називається просто – БТУ ("Ближній та 

учні"). В приміщенні ж Лабораторії вас зустрінуть Р.Я. Арап з О.І. Прядко – колеги і 

духовні учні Ближнього. Мовчазний у своїй задумливості, але завжди готовий 

допомогти в складних наукових питаннях В.А. Онищенко – учень середнього 

покоління. Аспірант завжди знає, що в цьому колективі його швидко привчать, що він 

свій, підкажуть, можливо посварять, допоможуть, а головне нададуть можливість 

поринути в наукову атмосферу. 

У максимально повному складі БТУ збирається 27 грудня на день народження 

Тетяни Леонідівни. Учні всіх поколінь називають цей день "національне свято" і для 

цього є кілька причин. По-перше, географія "гравітаційного поля" Ближнього 

поширюється практично в усі області України. Це Полтава і Чернігів, Запоріжжя і 

Кременчук, Львів і Чернівці, Житомир і Кіровоград, Глухів і Ніжин. Більшість учнів – 

представники провінційних вузів і природно-заповідних установ: завідувачі кафедрами 

і лабораторіями, доценти, наукові співробітники, асистенти кафедр, аспіранти. Багато 

гостей приходить з інших підрозділів Інституту ботаніки. По-друге, з повним правом 

учнями Т.Л. Андрієнко називають себе люди, які далеко не всі були її офіційними 

аспірантами. Хтось під її керівництвом готував дипломну роботу, хтось навчався 

основам польової геоботаніки під час експедицій, чийсь офіційний керівник домовився 

про консультації. Є і такі, хто вже будучи кваліфікованим ботаніком, став 

співпрацювати з Лабораторією і був прийнятий до БТУ. По-третє, цей день чекає 

кожний із нас з особливим почуттям, не лише як дань поваги Вчителю, але і як місце 

зустрічі однодумців, де створюється особливе середовище спілкування часто відсутнє в 

провінції, збирається молодий у своїй енергії і думках колектив – одне із багатств 

Ближнього і день, коли кожен із присутніх набуває впевненості у правильності 

обраного шляху. Інакше і бути не може, коли на чолі стола видатна жінка, у житті якої 

гармонійно поєднується наукова робота і родинне життя. І в кожному із цих двох сфер 

Тетяна Леонідівна є прикладом для наслідування.  

Тож вітаємо Тетяну Леонідівну з ювілейною датою, бажаємо міцного здоров'я, 

творчого настрою, нових учнів. 
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